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HHeboBAnpa 1. Acite 61 dev undpyet dnetpr xou apriuroun o-dhyeBpa.

IMe6BAnpa 2. 1o yodpo mdavoritwy = [0, 1] pe 1o pétpo Lebesgue xou e o-dhyeBpo ta odvola Borel
opiCoupe tic TM X;(w), 7 = 1,2, ..., va ebvar 10 j-0016 Yngio petd v unodiaotorf 610 duadind avdmTuype
Tou w (pe v e&aipeon evéc aprduroou TARdoue and w to Pneio autd eivor povadixd xadoptopévo xan dpa 7
ouvaptioeg X eivan oplopéveg oyedov navtol). Aeifte bt ot X eivon aveddptnrec.

IIebBAnua 3. Av A, evdeydueva oe éva yopo mdavétnoag pe » |, P[A,] < oo deigte 6 P [limsup A,] =
0, 6mov to limsup A, arnoptileton and exciva o w € Q oy avixouy ot dneipa and To Ay,.

IIeboBAnua 4. Av A, aveZdptnta evdeydueva ue » . P[A,] = oo dei€te 6t P [limsup A,] = 1.
Yrédaén: Xenowornoelote tyy oviodtnta 1 +x < e®, (z € R).

IHe6BAnpa 5. Anodeilte v avioétnra tou Chebyshev: Av E [|X!2} < o xu p = E[X], 0% =

E []X - ,uJ\Q] T61E Y A > 0 toylet
P|X —pul > o] < A2

Awtundote xu anodetite o aviiotoyn avicdtnta énou ot Yéomn g ouvdptnone t — 2 umdpyer W
ornotadhrote dhhn adEovoa ouvdptnon t — ¢(x).

IebéBAnua 6. (Exdeuxd gpdypota) Ac eivar Xq,..., X, aveldptnrec TM pe tpéc 0 4 1 pe p; = E [X]
xar X = Xq + -+ X,,. Acet&te 6t yia 6 > 0 oylet

PIX > (1+8)u] < (e7(1+6)*7) "

Anodeigte wo avtiotoryn aviodtnta yia Ty mdavétra P X < (1 —6)u.
Tréda&n: Bpeite éva dve gpdypa o tnv moodtnta B[] o egappéote tny avicétnta tou Markov
(PIY > AE[Y]] < A1 via onotodhnote Y > 0) agol emhéEete éva xatdhinho t.

IMeoBAnpa 7. Anodeilte tny avisdtnia tou Jensen: ¢(E[X]) < E[p(X)], énou X eivar o TM nou
nafpvel Tipéc oto dwotnua I = (a,b), ¢ : I — R elvon wa xupth ouvdptnon (dnh. ¢lax + (1 — a)y) <
ag(z) + (1 — a)p(y), yia xde 0 < o < 1 xou &,y € I-unopeite va vnovéoete YVwotd 6Tt wa TéTot ¢ efvar
ouveyhc). Trodétoupe enlone 6t ot avagepduevee uéoee Tipée undpyouy, dnh. 6Tt E[| X (], E[|¢(X)|] < oo.
Trodvaén: Kavte 1o npwta yia anhéc TM X.



